

Mi Nombre: \_\_\_\_\_

Fecha: \_\_\_\_\_

## Doctrina – Nivel 2 – Visión

### Sesión 04 – La Preparación de una Reunión de Célula, Iª Parte

#### Texto Clave:

*Busquemos la manera de ayudarnos unos a otros a tener más amor y a hacer el bien.*

*No dejemos de asistir a nuestras reuniones, como hacen algunos, sino animémonos unos a otros; y tanto más cuanto que vemos que el día del Señor se acerca. (Hebreos 10:24-25 – DHH)*

#### INTRODUCCIÓN

¿Qué es una célula? ¿Cómo la describirías?

---

---

---

---

---

---

---

*(La "célula" es un pequeño grupo de 3 a 20 personas que se reúne cada semana (o cada 15 días) para adorar a Dios y edificarse mutuamente según los dones que el Espíritu Santo reparte a cada uno de los creyentes en Jesús. Es decir, cada célula es una iglesia completa en miniatura.)*

¿Cómo fue la mejor reunión de célula que recuerdas?

#### A. EL PROPÓSITO DE LA REUNIÓN DE CÉLULA

El propósito básico de la reunión de la célula es proveer un lugar para adorar a Dios juntos y servirnos unos a otros en Su nombre.

Es decir los propósitos de la reunión de la célula son:

1. Adorar a Dios juntos. *Si nunca logramos más que esto, ya sería un éxito...*
2. Aprender juntos a vivir como Jesús en nuestras vidas diarias. Es decir, aprender a obedecer la Palabra de Dios. *No queremos ser oidores de la Palabra solamente, sino también hacedores.*
3. Ser familia: amarnos y perdonarnos unos a otros. Conocer las necesidades de la gente, orar por ellos, y ser parte de la respuesta de Dios. *Queremos vivir en comunidad, donde podemos ser transparentes y aceptarnos y ayudarnos unos a otros, tal como somos.*
4. Aprender a ministrarnos mutuamente con los dones del Espíritu Santo. *Queremos aprender a escuchar a Dios y ser usados por Él para bendecir y sanarnos unos a otros.*
5. Dar la bienvenida a nuestros amigos y familiares para que se sientan parte de la familia y puedan observar el amor y el poder de Dios en n/ vidas. *La reunión de*

*células debe ser un lugar donde podemos invitar a n/ amigos, para que experimenten a Dios juntamente con nosotros.*

6. Animar a las personas a asumir responsabilidades tanto dentro de la célula como fuera, para llegar a ser líderes que impactan en sus entornos con el Reino de Dios. *Otro propósito de la célula es desarrollar nuestro potencial como líderes.*

## **B. EL PROGRAMA BÁSICO DE LA REUNIÓN DE CÉLULA**

*¿Qué se hace en la célula?*

Para cumplir con los propósitos arriba mencionados, la reunión de la célula probablemente tendrá la siguiente estructura:

1. Rompehielos. *¿Qué quiero decir con esto?*
2. Adoración.
3. Reflexión de la Biblia.
4. Ministerio. *¿A qué nos referimos en la Viña al hablar de “ministerio”?*
5. Pica-pica. *¿Por qué es tan bonito comer algo juntos?*

*¿Es imprescindible mantener este orden? \_\_\_\_\_ (No).*

*¿Es obligatorio hacer cada una de las 5 partes en cada reunión de célula? \_\_\_\_\_ (No).*

Esta estructura es simplemente una ayuda y no una ley. *¿Me comprendes?*

Sin embargo, como líder probablemente verás que no se pueden cumplir los objetivos arriba indicados sin encontrarse regularmente como célula y practicar juntos como mínimo los tiempos de Adoración, Reflexión Bíblica y Ministerio.

*Es decir, no hay nada de malo en ir al cine juntos, en hacer una barbacoa, o en celebrar una noche de oración.*

*Pero, como comunidad también necesitamos tiempo juntos para adorar a Dios, meditar sobre la Biblia y orar unos por otros, sirviéndonos mutuamente con nuestros dones de revelación, consuelo y sanidad.*

*¿Entendéis lo que quiero decir?*

## **C. LA FRECUENCIA DE LA REUNIÓN DE CÉLULA**

Dado que la célula es una “comunidad” más que una “reunión”, no existe ninguna “ley” sobre la frecuencia de la reunión.

La frecuencia es simplemente la que conviene para cumplir con sus propósitos, sin llegar a ser “pesado” para los miembros.

Mientras más frecuente se reúnen, mejor se conoce la gente, más aprenden de Dios y más rápidamente se desarrolla la comunidad.

Sin embargo, la reunión también requiere tiempo y energía, y por lo tanto, una excesiva frecuencia puede convertir la reunión en una carga en lugar de bendición.

En la Viña de Castelldefels hemos tenido células que se reúnen cada semana y otras que se reúnen cada 15 días.

No obstante, las células que solamente se han reunido cada 15 días han mostrado más dificultades para crecer.

Por lo tanto, se recomienda que en la medida posible todas las células celebren algún tipo de reunión cada semana, aunque no necesariamente se siga el programa básico cada vez. Es decir, quizás dos veces al mes tener una célula normal con Adoración, Reflexión y Ministerio, etc., y las otras dos veces hacer una actividad cultural, evangelística, de intercesión, etc.

*¿Vais entendiendo lo que quiero decir?*

#### **D. LA PARTE MÁS IMPORTANTE DE LA CÉLULA**

Al hablar tanto sobre la reunión de la célula es importante no perder de vista que la verdadera clave e indicador de la salud de la célula no es lo que ocurre en la reunión de la célula en sí, sino en lo que ocurre después de que la reunión ha acabado y hasta que la próxima comience:

- ¿Los miembros se están llamando y visitando unos a otros?
- ¿Están orando unos por otros?
- Cuando un miembro tiene una necesidad urgente, ¿se hace correr la voz para que los demás oren y respondan?
- ¿Los miembros hablan con sus amigos y familiares sobre Jesús y los invitan a la próxima célula? ¿Están intercediendo para que estos amigos efectivamente vengan?
- ¿Están orando específicamente para la bendición de Dios sobre la próxima reunión?

#### **E. EL ROMPEHIELOS**

La primera parte de la estructura de una reunión de célula que mencionamos arriba es el Rompehielos.

El propósito del Rompehielos es triple:

1. Ayudar a la gente a relajarse, sentirse a gusto y participar más activamente en la reunión, especialmente a los nuevos y a los tímidos. *Si la gente ya ha dicho algo al comenzar la reunión, la probabilidad es mucho más alta de que también participen más adelante.*
2. Facilitar el conocerse mutuamente a nivel personal: gustos, trasfondos, sueños, etc. *No solamente nos interesamos por el estado espiritual de las personas, sino por todo su ser, por todo lo que son.*
3. Descubrir áreas de necesidad o dolor para el tiempo de ministerio. *Por ejemplo, si alguien comenta que acaba de perder su trabajo, querrás recordarlo para orar por él en el tiempo de ministerio.*

Dos tipos de Rompehielos frecuentes son:

1. Preguntas para conocerse un poco, como por ejemplo:
  - ¿Qué fue lo más importante que te sucedió desde n/ último encuentro?
  - Si esta semana te tocara la lotería, ¿qué harías?
  - ¿Quién fue el mejor amigo de tu niñez?
  - ¿Cuál fue una de las travesuras más divertidas que has montado?
  - \_\_\_\_\_
  - Etc.
2. Juegos para que la gente se relaje, como por ejemplo:
  - Cada persona dice dos verdades y una mentira de sí misma, y los demás adivinan cuál fue la mentira.
  - Cada persona dice su nombre y algún hobby, u otro aspecto de sí mismo, y luego a ver quién es capaz de acordarse de todos.
  - Cada persona tiene un “Post-it” con un personaje histórico pegado a su espalda, y tiene que adivinarlo haciendo preguntas que solamente pueden responderse con un sí o un no.
  - \_\_\_\_\_
  - Etc.

No obstante, la variedad de los Rompehielos que usáis solamente estará limitada por vuestra creatividad. *Es decir, cuando buscas una persona para ayudarte y tomar la responsabilidad de los Rompehielos en las reuniones, busca la persona más creativa.*

Por otra parte, a veces no es necesario un Rompehielos “formal”, ya que la gente llega hablando y compartiendo de cómo están, y así al comenzar la reunión el “hielo” ya está “roto”. *¿Me comprendéis?*

Sin embargo, aún en estos casos el Rompehielos puede ser especialmente útil cuando hay gente nueva.

De todas formas, si tienes otros planes para la reunión, hay que cuidar de que el Rompehielos no te consuma excesivo tiempo. Normalmente, 20 minutos sería el máximo.

## **F. LA ADORACIÓN**

La segunda parte de la estructura de una reunión de célula que mencionamos arriba es la Adoración.

Aunque el Rompehielos es opcional, la Adoración sí que es una parte imprescindible de la vida comunitaria de una célula.

*¡Aleluya! Cantad al Señor un canto nuevo, alabadlo en la comunidad de los fieles.  
(Salmo 149:1 – DHH)*

*...Con corazón agradecido cantad a Dios salmos, himnos y cantos espirituales.  
(Colosenses 3:16 – DHH)*

Hay varias maneras de practicar la Adoración en una célula:

1. Una persona guía la adoración con un instrumento musical. *Esto suele ser lo mejor, pero no siempre tenemos músicos...*
2. Una persona guía la adoración “a cappella” (canto sin música). *En este caso el líder de adoración tiene que tener una voz fuerte, o si no, usar un amplificador karaoke o similar.*
3. Una persona prepara un CD con música de adoración, y dejamos que el artista profesional “guíe” la adoración. *Por supuesto, se puede poner pausa entre canciones para que la gente adora con oraciones.*
4. Además se puede adorar con poesía, drama, pintura, oraciones, lenguas, etc. *Estamos limitados únicamente por el alcance de n/ creatividad.*

Otros consejos a tomar en cuenta:

1. Cuida de que las personas nuevas tengan una hoja con las letras de los cantos (o usar retro-proyector, pantalla televisor, etc.). *No queremos que las visitas se sientan fuera de lugar.*
2. Generalmente, un buen tiempo de Adoración en una reunión de célula dura entre 20 y 30 minutos. *Pero, por supuesto hay libertad para seguir, si Dios está haciendo algo especial.*
3. Normalmente es preferible cantar las mismas canciones que se cantan en las Celebraciones de Domingo para fortalecer nuestro sentido de unidad y para que la gente nueva aprenda nuestra música con más facilidad. *Si van a la Celebración y ya conocen una o dos canciones, ya se sentirán más a gusto, y viceversa. Sin embargo, también hay libertad para introducir y probar nuevas canciones en las Células.*
4. Acuérdate que, como “Grupo Centrado”, en la Viña buscamos más un “Líder de Adoración” que es el primero en adorar para así inspirar a los demás a seguirle con su ejemplo, que un “Director de Alabanza” que se siente responsable de conseguir que los demás adoren. *En n/ Escuela de Adoración se explica este concepto mucho mejor.*

Al planificar las canciones para el tiempo de Adoración, normalmente es prudente seguir el patrón del Salmo 95<sup>1</sup>:

### 1. Invitación

<sup>1</sup>*Venid, cantemos con gozo al SEÑOR, aclamemos con júbilo a la roca de nuestra salvación.*

<sup>2</sup>*Vengamos ante su presencia con acción de gracias; aclamémosle con salmos. Aleluya! Cantad al Señor un canto nuevo, alabadlo en la comunidad de los fieles. (Salmo 95:1-2 – LBLA)*

Este es el tiempo de invitar a la gente a adorar.

La letra es horizontal, es decir, va dirigida a otras personas.

La música es alegre y movida para que la gente despierte física y espiritualmente.

Ejemplos: Misericordia Cayendo, Tu Nombre Oh Dios, El Río de Dios, etc.

### 2. Exaltación

<sup>3</sup>*Porque Dios grande es el SEÑOR, y Rey grande sobre todos los dioses,*

<sup>4</sup>*en cuya mano están las profundidades de la tierra; tuyas son también las cumbres de los montes.*

<sup>5</sup>*Suyo es el mar, pues El lo hizo, y sus manos formaron la tierra firme. (Salmo 95:3-5 – LBLA)*

La Exaltación es cuando ya estamos despiertos y preparados para quedar nuevamente maravillados de la grandeza de Dios mismo.

La letra de las canciones se enfoca en Dios y en Su asombrosa naturaleza.

La música comienza a ser más tranquila para así pasar más desapercibida y dejar todo el protagonismo a la majestad de nuestro Dios.

Ejemplos: “Majestad”, “Santo es el Señor”, “Tu Nombre, Cristo”, “Canta al Señor”, etc.

### 3. Intimidad

<sup>6</sup>*Venid, adoremos y postrémonos; doblemos la rodilla ante el SEÑOR nuestro Hacedor.*

<sup>7</sup>*Porque El es nuestro Dios, y nosotros el pueblo de su prado y las ovejas de su mano... (Salmo 95:6-7 – LBLA)*

La Intimidad es cuando la Exaltación ya nos ha llevado a estar directamente delante del trono de gracia y queremos simplemente rendirnos a Él y recibir Su amor.

La letra de las canciones consiste casi exclusivamente de palabras del adorador dirigidas directamente a Dios, o viceversa.

La música es muy tranquila y casi romántica. Es como música de fondo mientras el adorador habla y pasea con su Dios, como tórtolas enamoradas.

Ejemplos: “Ven”, “Ven y Lléname”, “Tu Eres Mi Respirar”, “Hermoso Eres”, “Me Rindo”, etc.

### 4. Desafío

<sup>7</sup>*....Si oís hoy su voz,*

<sup>8</sup>*no endurezcáis vuestro corazón como en Meriba, como en el día de Masah en el desierto... (Salmo 95:6-7 – LBLA)*

Una vez que hemos estado delante de nuestro Dios, nos hemos rendido ante Él y hemos recibido Su toque de gracia, normalmente nos da un encargo, un Desafío.

Sin embargo, a veces este desafío viene más bien por la Reflexión de la Biblia que sigue que por la música del tiempo de Adoración.

---

<sup>1</sup> Ver documento “El Desarrollo Natural de la Alabanza” del 28.02.2002 por D. Rhoton.

Ver también “Más que Música...Adoración” editado por Rodrigo García.

Además, en n/ Escuela de Adoración se imparte mucho más información y consejos útiles sobre la preparación de un tiempo de Adoración aplicables igualmente a la reunión de Célula.

La letra de las canciones de Desafío vuelve a ser muy clave. *Es importante tener claro a qué nos estamos comprometiendo exactamente.*

La música también vuelve a ser más dinámica para motivar e impulsar al adorador hacia la acción y obediencia.

Ejemplos: “Heme Aquí”, “En la Tierra Habrá”, “Abre los Ojos y Mira”, “Cambiano la Historia”, etc.

*Posiblemente como movimiento la Viña sea más floja en producir canciones de este tipo, o puede que simplemente no es n/ llamado, ya que otros ya lo están haciendo bien.*

*No obstante y como se ha dicho antes, muchas veces podemos saltarnos esta fase de la adoración del patrón de Salmo 95, ya que el desafío viene a través de lo que sucede a continuación, es decir la reflexión, Santa Cena,, etc.*

Como esta es solamente la Iª Parte del tema Preparación de una Reunión de Célula, hablaremos de la Reflexión de la Biblia, el Ministerio y el Pica-pica en la IIª Parte.

## **CONCLUSIÓN**

Una célula es una mini-iglesia de 3 a 20 personas que se reúnen regularmente para adorar a Dios juntos y edificarse mutuamente con los dones del Espíritu Santo.

El programa básico de una de estas reuniones es un Rompehielos, seguido por la Adoración, una Reflexión de la Biblia, un tiempo de Ministerio y finalmente un Pica-pica.

No obstante, las partes más importantes son la Adoración, la Reflexión y el Ministerio.

Cada célula es libre para escoger cuándo, dónde y con qué frecuencia se reúne, pero se recomienda el encontrarse semanalmente, aunque sea para una simple actividad de ocio.

El indicador más importante de la salud de una célula es el contacto que mantienen los miembros entre ellos durante toda la semana.

Comenzar la célula con un Rompehielos sirve para que la gente se relaje, se conoce más profundamente y también para detectar posibles motivos de oración.

La Adoración es una de los aspectos más importantes de una célula, y en ausencia de buenos músicos se puede dirigir usando un CD (o reproductor Mp3).

## **APLICACIÓN**

¿Cuáles cambios debo plantear en mi célula para mejorar el desarrollo y acercar la futura multiplicación?

¿Cómo valoro el “indicador de salud” de mi célula?

**ESTUDIO DE LA LECCIÓN**

Mi Nombre: \_\_\_\_\_

Fecha: \_\_\_\_\_

1. ¿Cuál es el propósito básico de la reunión de la célula?

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

2. De los 6 diferentes propósitos específicos indicados para la reunión de la célula, escribe 3 de los que más te llaman la atención:

a) \_\_\_\_\_

b) \_\_\_\_\_

c) \_\_\_\_\_

3. ¿Cuáles son las 5 partes de la estructura básica de una reunión de célula?

a) \_\_\_\_\_

b) \_\_\_\_\_

c) \_\_\_\_\_

d) \_\_\_\_\_

e) \_\_\_\_\_

4. De estas 5 partes, ¿cuáles 3 son “imprescindibles” para practicar con regularidad?

a) \_\_\_\_\_

b) \_\_\_\_\_

c) \_\_\_\_\_

5. ¿Cuál consideras tú la frecuencia óptima de reunión para tu célula? ¿Por qué?

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

6. Para no hacer siempre lo mismo en la reunión de célula, ¿qué otros tipos de actividades están permitidas? (Indica unos ejemplos)

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

7. ¿Cuál es el indicador más importante de la salud de una célula?

\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_

8. ¿Para que sirve un “Rompehielos”?

a) \_\_\_\_\_

b) \_\_\_\_\_

c) \_\_\_\_\_

---

9. ¿Cuáles son unos ejemplos de Rompehielos?

---

---

---

10. Anota 3 de las 4 maneras indicadas para practicar la Adoración en la Célula:

a) \_\_\_\_\_

b) \_\_\_\_\_

c) \_\_\_\_\_

11. Indica las 4 fases de la Adoración según el patrón del Salmo 95 e indica una canción como ejemplo de cada una:

a) \_\_\_\_\_

b) \_\_\_\_\_

c) \_\_\_\_\_

d) \_\_\_\_\_

---